

姚氏兄弟夺权梦断 深国资增持深振业股权至30%

证券时报记者 方元

宝能系姚氏兄弟与深圳市国资委对深振业A(000006)股权的争夺战看来已近尾声。

通过最近的一次增持，深圳市国资委所持深振业股权已达30%，远甩开了持有深振业15%股权的姚氏兄弟，而在对深振业董事会席位的争夺上，姚氏兄弟也已落败，其董事候选人已由7名减少至5名，国资委一方则推荐了10名。

深振业今日公告称，公司接到股东深圳市远致投资发来的通知，远致投资于4月17日至5月4日期间，通过深交所增持公司股份938.21万股，占公司总股本的0.95%。深振业同时在公告中表示，远致投资本次增持的目的是为了维护深圳市国资委对公司控股权。

远致投资系深振业控股股东深圳国资委的全资子公司。本次增持前，深圳市国资委及其一致行动人远致投资、深长城(000042)共持有深振业股份2.87亿股，占总股本的比例为29.05%。本次增持后，深圳国资委及其一致行动人合计持有深振业的股份达到了30%。

根据最新修改的《上市公司收购管理办法》，股东持股超过30%即触及要约收购线，本次深圳市国资委增持至30%恰好为临界线，不需要启动要约收购。

未来深圳国资委如果进一步增

持深振业股权，既可以选择要约收购方式，也可以使用“爬行条款”，即每年增持不超过2%，直至达到50%以上。

资料显示深振业股权争夺的另一主角能系的姚氏兄弟，3月份也对深振业进行了增持。

目前，姚氏兄弟控制的钜盛华实业、华利通投资和徽诗伟杰(原银通投资)合计持股数量已达到1.48亿股，占深振业总股本的比例达到15%。现在看来，姚氏兄弟要挑战深圳国资委的控股地位，难度越来越大。

从最近双方的增持情况来看，几乎每一次姚氏兄弟企业出手增持，都会迎来深圳市国资委的增持回应，双方的持股差距一直保持在10个百分点以上。

或许是因为取得深振业控股权的可能性很低，姚氏兄弟在简式权益变动书中表示，增持深振业是基于资产配置作出的商业行为。接下来，姚氏兄弟将重点转移到争夺董事会职位。深振业此前发布了5月14日召开2011年度股东大会的通知，在董事会换届的议案中，姚氏兄弟一共提名了7名董事候选人，而深振业董事会一共仅有9席，其中包括非独立董事6名，独立董事3名。

深振业今日发布的最新公告显示，姚氏兄弟一方的董事推荐人数已由原来的7名减少至5名，而目前深圳国资委一方推荐了10名候选人。



宝能系三度举牌

- 2010年6月18日至7月15日，宝能系增持后持股5%
- 2010年7月23日至12月6日，宝能系增持后持股10%
- 2012年3月23日，宝能系增持后持股升至15%

深国资三度增持回应

- 2010年7月23日至27日，深国资持股从20%升至26.25%
- 2010年7月28日和29日，深国资持股比例升至27.06%
- 2012年4月17日至5月4日，深国资持股比例达到30%

通用系整合医药资产 中国医药吸并天方药业

证券时报记者 建业

通过整合做大做强，已成为医药行业近年来的主题。继上药、国药、华润医药、广药等医药集团展开整合后，通用技术集团的医药资产整合方案今日也正式出炉。

通用技术集团旗下两家医药上市公司中国医药(600056)和天方药业(600253)同时发布的公告显示，中国医药拟以换股方式吸收合并天方药业，并向通用技术集团及其下属公司非公开发行股份购买医药资产，同时，中国医药向不超过10名投资者非公开发行股份以实现

配套融资。

根据换股并购方案，中国医药的换股价格为20.74元/股，天方药业的换股价格为6.39元/股，天方药业与中国医药的换股比例确定为1:0.308。同时，为保护并购双方异议股东的利益，中国医药和天方药业均赋予异议股东现金选择权。

除了吸收合并天方药业，存续的中国医药还将发行股份购买通用旗下的其他医药资产，具体包括北京新兴华康医药有限公司100%股权、海南通用三洋药业有限公司35%股权、武汉鑫益投资有限公司51%股权以及新疆天方恒德医药有限

公司65.33%股权，发行价格为20.74元/股。

以2011年12月31日为评估基准日，上述资产的预估值约为2.97亿元，按此估计，中国医药购买这些资产需发行股份约1438万股。

在换股吸收合并及发行股份购买资产的同时，中国医药还将通过向不超过10名特定投资者发行股份的方式进行配套融资，发行价格为20.74元/股，融资金额不超过此次重大资产重组交易总金额的25%。经初步测算，配套融资金额不超过9.94亿元。中国医药表示，此次配套融资募集资金将用于补充流动资金。

值得注意的是，此前中国医药已公布2011年利润分配方案为每10股派发现金1元，上述分红方案实施完毕后，中国医药此次吸收合并与非公开增发的价格都将调整为20.64元/股，相应的换股比例也将有所调整。

中国医药表示，此次重组后，中国医药及天方药业股东将持有重组后存续公司中国医药的股份。通过整合中国医药、天方药业及通用技术集团旗下其他医药资产，实现业务协同，优势互补，打造医药行业全产业链，提升长期盈利能力，有利于未来的可持续发展，符合中国医药及天方药业股东的利益。

吃药挖矿喝酒 中茵股份多元化一个都不少

证券时报记者 建业

中茵股份(600745)几乎与A股中所有吸引眼球的概念都沾上了边。除了“吃药”、“挖矿”，如今这家公司还打算“喝”点酒。

5月4日，中茵股份与婺源县清华酒业有限责任公司签订了《战略性战略合作协议书》，拟战略性增资入股清华酒业。

资料显示，清华酒业成立于1952年，系商务部认定的“中华老

字号”企业。2011年度，清华酒业销售收入约3600万元。

中茵股份在公告中宣称，将于近期安排经双方认可的、有执业资格的会计师事务所、律师事务所组成尽调小组对清华酒业的历史沿革、生产经营状况、财务状况等方面进行尽职调查。

事实上，主营房地产开发的中茵股份近一段时间以来一直忙于对投资热点的追逐。今年3月13日，中茵股份公告称，拟出资580万元

收购青海明胶(000606)所持西藏泰达厚生医药有限公司55%股权，首次进军医药领域。资料显示，泰达厚生的主要经营范围为(藏)中成药、中药材、中药饮片、化学药制剂、医疗器械等。间隔不到10天，中茵股份又宣布拟与全资子公司中茵置业合资成立西藏中茵矿业投资有限公司。据披露，该矿业公司拟在拉萨经济开发区注册，经营范围包括矿业投资、开发；矿产品加工、购销。

二级市场对中茵股份频频的投资

动作也表现出了较高的关注度，以公布医药投资前3月12日的收盘价7.43元、4月11日的近期盘中最高价11.79元计算，中茵股份的股价在短短一个月内涨幅高达58.7%。

而不断扩展投资领域的背后，是中茵股份急迫的转型需求。从2010年下半年开始，由于受到房地产政策收紧的影响，上市房企纷纷谋求转型。中茵股份也不例外，公司在历次追逐热点的尝试中，都明确提及了自身的多元化和战略转型。

《山西省焦化行业兼并重组实施方案》发布

山西两年内完成焦化行业兼并重组

证券时报记者 建业

5月4日，山西潞安集团、阳光焦化集团等企业作为兼并重组主体与被兼并重组的焦炭企业在山西孝义市举行了兼并重组签约仪式，此次兼并重组共涉及焦炭产能557万吨。同日，山西公布了《山西省焦化行业兼并重组实施方案》，标志着山西焦化行业兼并重组全面推进。

山西是煤炭大省，也是全国最大的焦炭产地，焦炭产量和外调量一直居全国首位。目前山西焦炭产能约1.6亿吨，2011年焦炭产量9000多万吨。山西焦炭产业在全

国占有重要地位，但也存在产能过剩、企业经营困难、产业集中度低以及化产利用不经济等问题。山西焦炭产业必须实施兼并重组，走集约化、循环化和高端化的路径。”山西省副省长任润厚说。

值得注意的是，涉及此次兼并的阳光焦化此前曾传出借壳*ST金顶(600678)的传闻，后来不了了之。事实上，不少上市公司早已参与到此轮山西焦化行业整合当中。其中潞安环能(601699)曾于去年10月宣布依照山西省《焦化产业调整和振兴规划》及山西省委省政府关于焦化产业兼并重组的指导意见，拟对潞城市隆

源焦化有限公司60万吨/年焦化项目实施整合收购。去年11月，山西焦化(600740)公告称，基于省政府的相关兼并重组方案，实际控制人山西焦煤集团承诺于十二五期间将集团控制的五麟煤焦、霍州中冶、西山煤气化等其他焦化类资产逐步进行整合。

据了解，此次山西焦化行业兼并重组的主体为200万吨级独立常规焦化企业、钢铁企业和符合相关标准的煤炭企业，兼并重组工作将于2013年基本完成。从2012年到2015年，山西将淘汰焦炭落后产能4000万吨以上，总产能不再增加。独立焦化企业数量从160户减少到40户左右，独立常规焦化企业户均产能从70万吨提高到300万吨，全省前15位焦化企业产能占全省动态控制产能比例达到70%以上。

山西省经信委主任胡玉亭介绍，此次焦化行业兼并重组是山西完成煤炭资源整合和企业兼并重组之后，对传统支柱产业进行改造提升的又一大举措。山西将通过实施焦化行业兼并重组提高产业集中度和企业装备水平，推进节能减排、焦化产品规模化和形成现代煤化工发展新平台。全省将打造4个1000万吨级的焦化园区、3个1000万吨级和10个500万吨级特大型企业，到2015年底焦化产业初步形成“焦化并举、上下联产”的格局。

*ST大地案5月7日开庭

*ST大地(002200)今日公告，公司涉嫌欺诈发行股票罪、违规披露重要信息罪、伪造金融票证罪、故意销毁会计凭证罪一案将于5月7日

9时30分在云南省昆明市中级人民法院第二法庭开庭审理，公司股票将自5月7日起停牌，待相关事项公告后复牌。(林晔)

东方市场2亿参与道路建设

5月4日，东方市场(000301)与东方高速公路(香港)有限公司、亨通集团有限公司签订了《徐州市三环东路高架快速路BT工程项目之项目合作框架协议书》。根据框架协议书，东方市场将出资2亿元参股徐州市三环东路高架快速路BT工

程项目公司，占项目公司股权的25%。东方市场不参与项目公司的经营管理，不承担任何经营风险，按出资额享有税后每年15%的固定回报。东方市场表示，此对外投资项目将有利于提高公司资金使用效率，增强整体盈利能力。(健业)

华星光电面板出货量破100万片

5月4日，TCL集团(000100)旗下的华星光电宣布，自去年10月量产以来，其面板累计销售出货量超过100万片。

华星光电首席执行官贺成明表示，目前整个行业回暖迹象，三星电子已向华星光电提出了大量的采购邀请，华星产品得到越来越多客户认可。

据了解，华星8.5代液晶面板项

目自去年10月份顺利量产以来，运营期间各项工作进展顺利，月投入玻璃基板超过30K，产品良率快速提升，其中4月份产品综合良率已超过86%。

华星光电有关负责人表示，公司将按既定规划加速推进，今年计划导入37寸、46寸、48寸、55寸等多种规格产品，今年第四季度达到月产10万片基板的设计产能，逐渐扩大对TCL以外的国内其他整机厂的销售。(黄丽)

6家上市公司项目入选金太阳示范工程

财政部、科技部、国家能源局日前下发通知，公布了2012年金太阳示范项目目录，有6家上市公司的6个项目入选其中，这些项目将获得财政补助。通知明确，2012年金太阳示范工程总规模为1709兆瓦。

入选2012年金太阳示范项目目录的上市公司项目包括：金太阳(600560)的河北涿州新材料产业园光伏发电项目、横店东磁(002056)全资子公司投建的8MW光伏发电示范项目。

通知明确，2012年用户侧光伏发电项目的补助标准为5.5元/瓦。(肖波)

中科矿业澳洲铜矿首季销售增三成

中科矿业(00985.HK)近日公布，旗下澳洲铜矿项目Lady Annie今年第一季度电解铜产量及价格双双上升，而电解铜销售收入则按季增长31.1%至3429.4万美元。

公告显示，首季开采工作顺利，已开采矿石及级别远超出预算。铜开采量为1.08万吨，较去年第四季增长24.6%；电解铜产量则升至高出预算的4838吨，按季增长6.9%，销售

4050吨，每吨平均售价由上季7273美元升至8468美元。

此外，中科矿业进一步与丸红订立Lady Annie销售铜协议，令电解铜总销售达1.75万吨，占2012年预计产量的75%。

外资投行巴克莱资本发表报告，重申对中科矿业的增持评级，并调升其目标价至0.19港元/股。中科矿业昨日收涨0.83%至0.121港元。(徐欢)

绿城中国再遭穆迪降级

昨日，国际三大评级机构之一穆迪表示，已将绿城中国(03900.HK)的公司家族评级从B3下调至Caa1，同时也将绿城的高级无抵押债务评级从Caa1下调至Caa2，且评级展望均为负面。

穆迪表示，下调绿城中国评级是鉴于其2012年有大量短期债务到期，流动性风险增大。

穆迪认为，由于限购令尚未放

松，同时紧缩的信贷环境将继续抑制一二线城市高端住宅的需求，而绿城在这些城市有大量项目，因此预计2012年绿城的销售业绩依然疲弱。

穆迪称，将关注绿城改善流动性的措施，包括未来几个月项目变现及募集新债务的情况。如果绿城未能为到期债务安排新的融资，其评级可能会被进一步下调。

(徐欢)

海信智能电视再获五星认证

在日前召开的“2012年中国平板电视智商标准升级研讨会”上，海信电器(600060)今年上市的XT770、K560、K710系列新产品，获得智能电视产品智商五星级认证。据悉，最新一批智能电视产品智商检测结果由消费电子产品信息化推进委员会、中国

电子商会、国家广播电视台产品质量监督检验中心联合发布。

作为智能电视领域领航者，目前海信已有包括XT770、K560、K710系列在内的6款产品达到五星级最高认证，是电视智商测试中评价最优、五星级认证产品系列最多的品牌。(崔晓莉)